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ТРЕБОВАНИЯ

ПО ВЫПОЛНЕНИЮ РЕФЕРАТИВНОЙ РАБОТЫ СЛУШАТЕЛЯМИ ИНСТИТУТА ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
В соответствии с Типовым положением об образовательном учреждении дополнительного профессионального образования (повышение квалификации и профессиональной переподготовки) специалистов, организуемых в высших и средних специальных заведениях Российской Федерации (постановление правительства Российской Федерации от 26 июня 1995 года №610), слушатели ИПК, завершая прохождение курса, представляют к защите реферат (выпускную работу).

Подготовка выпускных работ (реферата) является неотъемлемой частью учебного процесса и осуществляется с целью систематизации, углубления и закрепления знаний по актуальным проблемам физической культуры и спорта, организации массовой, физкультурно-оздоровительной работы и т.д..

Выпускная работа - это законченный труд, выполненный на основе всестороннего анализа литературных источников, изложения результатов собственного опыта работы, а также материалов специально организованного эксперимента.

I.  Определение темы и научное консультирование.

Слушателям предоставляется право выбора темы в соответствии с направленностью изучаемого в ИПКиППК курса, научными и практическими интересами, а также с учетом целевого задания направляющей на обучение организации. Тематика рефератов определяется кафедрой, на которой выполняется работа, впервые 2-3 дня обучения.

Каждому слушателю назначается руководитель, который корректирует и окончательно формулирует тему реферата, помогает слушателю составить план выпускной работы, подобрать литературу, а во время написания работы проводит консультации, делает заключение о допуске работы к защите.

II.  Структура реферата.

Выпускная квалификационная работа должна иметь титульный лист на котором указывается наименование института и кафедры, тема выпускной работы, фамилия, имя, отчество слушателя и его должность; фамилия, имя, отчество руководителя (см. образец).

Рукопись должна состоять из плана работы (оглавления); введения аналитической части, включающей один или несколько разделов (литературный текст с таблицами, рисунками и пр.); списка использованной литературы (библиографический указатель) и отзыва рецензента.

Во введении обосновывается выбор темы, ее актуальность, новизна и практическая значимость. Коротко излагаются современные взгляды по изучаемой проблеме, формируется цель и конкретные задачи работы.

Аналитическая часть должна содержать полное систематизированное изложение рассматриваемого вопроса. Предметом анализа в работе являются новые идеи и проблемы; различные подходы к совершенствованию управления физической культурой и спортом; организации массовой физкультурно-оздоровительной работы. в аналитическую часть работы наряду с описанием научного представления о возможных путях решения поставленной проблемы, описанием передового отечественного и зарубежного опыта, должны включатся конкретные материалы, основывающиеся на собственном опыте слушателя. Этот раздел должен быть достаточно аргументирован, иметь необходимые цифровые данные, сравнительные характеристики, графики, таблицы и т.д. Важнейшим аспектом содержания этой части работы является ее практическая направленность. В этой связи в раздел следует помещать примеры, позволяющие придать материалу необходимую аргументированность, достоверность и наглядность.

В заключении формулируются выводы и даются конкретные практические предложения по применению изложенных теоретических выводов в практической деятельности.

В список литературы включаются только те источники, которые были использованы при написании работы (по всем приведенным в ней цитатам). Список составляется  в соответствии с установленными правилами библиографического описания: с указанием фамилии автора, наименование работы, место издания, издательства, года издания и количества страниц. При подборе литературы желательно отдавать предпочтение печатным изданиям последних лет.

III.  Оформление реферата.
Выпускная работа может быть выполнена как в печатном, так и в рукописном варианте.

При выполнении работы в рукописном варианте следует учитывать, что почерк должен соответствовать определенным стандартам для свободного чтения текста.

Объем реферата в рукописном варианте должен составлять не менее 25-30 страниц на бумаге стандартного формата А4 - 210-297 мм.

Объем работы в печатном варианте должен составлять не менее 20 страниц.

IV.  Защита реферата.       

К защите допускаются рефераты, оформленные в соответствии с предъявляемыми требованиями и представленные в ИПКиППК не позднее, чем за 1-2 дня до защиты при наличии отзыва официального рецензента (рецензентов назначает кафедра, проводящая специальный курс).

Выпускная работа защищается слушателем на аттестационной комиссии. На защите слушатель должен коротко изложить содержание работы, сущность основных выводов и предложений для использования их в практической деятельности.

Лучшие выпускные работы могут быть использованы как учебно-методический материал профилирующих кафедр.

Рефераты слушателям не возвращаются и остаются в методическом кабинете Института повышения квалификации.   

